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Q1: With reference to the Light Combat Aircraft (LCA) Tejas, consider the following
statements:
1. Tejas is India’s first indigenously designed and produced 4.5-generation fighter aircraft.

2. Itis developed by Hindustan Aeronautics Limited (HAL) in collaboration with the Aeronautical
Development Agency (ADA).

3. Tejas has been certified as the world’s lightest supersonic fighter aircraft.

Which of the statements given above is/are correct?

A: 1 and 2 only
B: 1 and 3 only
C:2and 3 only
D:1,2,and 3
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Q2: Tejas Mk-1A variant, recently inducted into the IAF, includes which of the following
enhancements compared to Tejas Mk-1?
1. Active Electronically Scanned Array (AESA) Radar

2. Air-to-Air Refuelling Capability
3. Electronic Warfare (EW) Suite
4. Beyond-Visual-Range (BVR) advanced missiles

Select the correct answer:
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A: 1 and 2 only
B: 1,3 and 4 only
C:1,2and 3 only
D:1,2,3and 4
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Q3: With reference to the four labour codes notified by the Indian government on 21
November 2025, which of the following codes have been implemented?
Code on Wages, 2019

1.

2. Code on Social Security, 2020

3. Industrial Relations Code, 2020

4. Occupational Safety, Health and Working Conditions Code, 2020
5. Code on Building & Construction Workers, 2023

Select the correct answer:

A:1,3,4and 5 only
B: 1,2,3and 5 only
C:2,3,4and 5only
D: 1, 2,3 and 4 Only
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Q4: Which of the following is/are key features of the new labour codes notified on 21
November 2025?
1. A national floor wage has been introduced.

2. Fixed-term workers will now be eligible for gratuity after one year of continuous service.

3. The threshold for requiring government approval for lay-offs/retrenchment is now 300 workers.

4. All workers above the age of 40 must be given free annual medical check-ups.

Select the correct answer:

A: 1 and 2 only
B: 1,3 and 4 only
C:1,2and 3 only
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D:1,2,3and 4
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Q5: Which of the following are correct statements regarding the UPI-TIPS linking process?
1. The ECB Governing Council has approved starting the “realisation phase” of the UPI-TIPS link.

2. NPCIInternational Payments Ltd (NIPL) is partnering with ECB / Eurosystem to operationalize
this link.

3. The interlinking directly enables cross-currency conversions between Indian rupee and euro
within TIPS.

Select the correct answer:

A: 1 and 2 only
B: 2 only
C:2and 3 only
D:1,2,and 3
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Q6:
Consider the following statements regarding Unified Payments Interface (UPI):

1. UPIis built on the Immediate Payment Service (IMPS) platform.

2. UPIis regulated by the RBI and operated by the National Payments Corporation of India (NPCI).

3. UPI allows peer-to-peer as well as peer-to-merchant payments.

Which of the above statements are correct?

A: 1 and 2 only
B: 1 and 3 only
C:2and 3 only
D:1,2,and 3
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